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Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA

El día 16 de marzo de 2003 el Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 
de la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas”, llevó a cabo una encuesta de 
salida de urnas en el municipio de San Salvador, con el objeto de conocer cómo los 
salvadoreños, que acudieron a emitir el sufragio, daban sus opiniones sobre la jornada 
electoral llevada a cabo en dicho día, además de sondear los problemas con las que se 
habían encontrado en los centros de votación y obtener las intenciones de voto para alcalde 
y diputados.

La encuesta utilizada para el sondeo (ver anexo) estaba constituida básicamente por 
dos partes. La primera de ellas recogía la razón que motivó al electorado a emitir su voto, 
así como también el interés y la confianza de los ciudadanos en el proceso electoral. La 
sección número dos estaba orientada a explorar todas aquellas anomalías con las que se 
encontraron los salvadoreños que asistieron a votar, como por ejemplo: dificultades con el 
transporte, falta de orientación a la hora de votar, personas haciendo propaganda o 
influyendo en los votantes, entre otras. Por otra parte se le preguntó la opinión a los 
entrevistados sobre cómo será la situación general del país después de las elecciones. De 
igual forma, en este apartado se les preguntó acerca del partido político por el que habían 
votado tanto para alcalde, como para diputados. Finalmente, el segundo apartado de la 
boleta estaba constituido por tres preguntas demográficas: sexo del entrevistado, edad y 
nivel de estudios alcanzado.

En el diseño de la muestra se tomó en cuenta la representatividad, a nivel municipal, 
de los centros de votación seleccionados, para ello se incluyeron 11 de 13 centros de 
votación asignados para el municipio de San Salvador, los cuales albergaban la mayor 
cantidad de votantes.

La aplicación del cuestionario se hizo por conglomerados según el centro de 
votación y aleatorio en la elección de las personas que se retiraban de dichos centros. Los 
entrevistadores explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema de la encuesta y 
se entrevistó sólo a personas que quisieran colaborar.

La muestra final obtenida fue de 3,563 encuestas válidas, con un margen de error 
estimado de +/- 1.6 (uno punto seis por ciento). El 52.3 por ciento de los encuestados 
pertenece al sexo masculino y el 47.7 por ciento corresponde al sexo femenino.
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2 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y  sexo 
________________________ (En porcentajes)________________________

EDAD
SEXO

Masculino Femenino N
TODOS

%

TODOS % 52.3 47.7 100.0
N 1863 1700 3563 --

18 a 25 años 11.8 12.9 439 12.3
26 a 40 años 37.6 37.4 1335 37.5
41 a 55 años 30.1 32.2 1107 31.1
56 años y más 20.6 17.5 682 19.1

Cuadro
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y  sexo 

(En porcentajes)

NIVEL DE ESTUDIOS
SEXO

Masculino Femenino
TODOS

N %

TODOS % 52.3 47.7 100.0
N 1863 1700 3563 --

Ninguno 1.6 3.1 83 2.3
Primaria 11.2 13.4 437 12.3
Plan básico 10.7 10.9 386 10.8
Bachillerato 21.7 24.5 821 23.0
Superior 54.8 48.0 1836 51.5
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Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador 3

Cuadro
Razón por la que el entrevistado asistió a votar el 16 de marzo según variables 
____________________________ (En porcentajes)____________________________

VARIABLES

RAZÓN

Es un 
deber

Cambiar la 
situación

Es un 
derecho

Para 
mejorar 
el país

Para elegir 
candidato de 

su
preferencia

Para cambiar 
al partido o 
dirigentes 
actuales

Es importante 
participar, le 

interesa la 
política

Por
tradición

Para 
apoyar al 
partido

Otras
razones

TODOS % 42.8 15.0 11.8 6.7 5.3 3.2 2.5 1.4 1.2 10.1
N 1525 533 422 240 188 113 90 50 43 358

Sexo
Masculino 42.2 15.3 11.7 6.9 5.4 3.1 2.4 1.6 1.0 10.6
Femenino 43.5 14.6 12.1 6.6 5.1 3.2 2.6 1.2 1.5 9.5

Edad
18 a 25 años 36.4 13.9 13.9 9.8 5.7 2.1 3.2 1.1 2.5 11.4
26 a 40 años 41.1 14.4 11.0 6.3 7.0 3.4 3.0 1.5 1.3 11.0
41 a 55 años 44.4 16.0 12.3 6.2 4.4 3.8 1.9 1.0 0.7 9.2
56 años y más 47.7 15.1 11.4 6.5 3.1 2.5 2.2 2.1 0.9 8.7

Nivel de estudios
Ninguno 37.3 12.0 14.5 10.8 2.4 1.2 2.4 3.6 1.2 14.5
Primaria 51.7 13.3 7.6 8.5 3.4 2.7 1.4 1.8 1.4 8.2
Plan básico 48.4 12.7 9.3 9.3 3.4 2.8 2.8 1.0 1.0 9.1
Bachillerato 39.3 17.1 12.1 7.1 5.7 2.9 1.9 1.8 1.1 11.0
Superior 41.3 15.0 13.2 5.4 6.0 3.5 3.0 1.1 1.3 10.1

Voto para alcalde
Ninguno 43.3 20.0 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 23.3
FMLN 34.6 22.0 10.8 7.8 5.7 3.9 2.9 1.4 1.7 9.2
ARENA 50.1 6.2 14.3 6.4 5.2 2.6 1.8 1.0 1.1 11.2
PDC-AP-PSD-MR 42.5 19.2 6.8 4.1 5.5 4.1 5.5 2.7 1.4 8.2
Otros partidos 56.9 9.2 9.2 3.1 7.7 6.2 0.0 0.0 0.0 7.7
No responde 51.9 9.0 12.4 5.4 4.4 2.1 2.4 1.8 0.3 10.4

Voto para diputado
Ninguno 39.1 17.4 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 26.1
FMLN 34.0 21.6 11.2 8.1 5.0 4.6 3.0 1.7 1.9 8.8
ARENA 49.6 6.1 13.9 7.1 5.3 2.5 1.5 1.2 1.5 11.3
CDU 40.1 19.8 11.2 6.4 6.8 1.9 2.7 0.5 0.7 10.0
Fuerza Cristiana 44.9 13.0 7.2 1.4 5.8 5.8 2.9 1.4 1.4 15.9
PDC 55.1 6.1 6.1 2.0 6.1 8.2 0.0 0.0 0.0 16.3
Otros partidos 48.7 14.5 11.1 4.3 6.0 2.6 5.1 0.9 1.7 5.1
No responde 51.7 8.8 12.5 5.7 4.5 1.9 2.3 1.8 0.3 10.3

P1. ¿Porqué ha asistido ha votar este día?
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4 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
Nivel de confianza del entrevistado en el proceso electoral según variables 
__________________________ (En porcentajes)__________________________

VARIABLES
NIVEL DE CONFIANZA

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza Ninguna confianza

TO DO S % 34.8 33.4 25.1 6.7
N 1232 1183 890 238

Sexo
Masculino 37.3 31.8 24.4 6.5
Femenino 32.0 35.1 25.9 6.9

Edad
18 a 25 años 30.8 37.8 26.4 5.0
26 a 40 años 35.8 34.4 24.8 5.0
41 a 55 años 33.5 32.6 25.9 8.0
56 años y más 37.6 29.8 23.5 9.1

Nivel de estudios
Ninguno 44.9 23.1 20.5 11.5
Primaria 39.6 27.1 24.3 9.0
Plan básico 37.9 27.9 25.0 9.2
Bachillerato 32.0 29.2 32.0 6.8
Superior 33.8 38.3 22.5 5.4

Voto para alcalde
Ninguno 3.4 31.0 37.9 27.6
FMLN 27.6 37.7 28.1 6.6
ARENA 52.2 28.7 16.2 3.0
PDC-AP-PSD-MR 24.7 27.4 32.9 15.1
Otros partidos 18.5 27.7 38.5 15.4
No responde 34.6 30.3 26.1 9.0

Voto para diputado
Ninguno 9.1 18.2 36.4 36.4
FMLN 28.8 36.4 28.5 6.3
ARENA 55.8 27.4 14.1 2.8
CDU 26.8 39.0 27.3 6.9
Fuerza Cristiana 20.3 37.7 29.0 13.0
PDC 30.6 22.4 40.8 6.1
Otros partidos 35.9 31.6 23.9 8.5
No responde 34.6 30.4 26.0 8.9

P2. ¿Tiene usted mucha confianza en este proceso electoral, algo de confianza, poca confianza o ninguna 
confianza?

Informe del IUDOP



Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador 5

Cuadro
Nivel de interés del entrevistado en la pasada campaña electoral según variables 
_____________________________ (En porcentajes)_____________________________

VARIABLES
NIVEL DE INTERES

Mucho interés Algo de interés Poco interés Nada de interés

TO DO S % 44.9 19.8 22.6 12.7
N 1594 703 803 449

Sexo
Masculino 44.8 19.4 23.2 12.6
Femenino 45.0 20.3 22.0 12.7

Edad
18 a 25 años 44.2 27.3 21.0 7.5
26 a 40 años 42.1 20.4 24.0 13.5
41 a 55 años 44.0 19.5 22.2 14.4
56 años y más 52.4 14.3 21.8 11.5

Nivel de estudios
Ninguno 48.2 15.7 24.1 12.0
Primaria 55.8 14.2 21.4 8.6
Plan básico 48.3 18.0 22.2 11.5
Bachillerato 43.9 17.0 26.0 13.2
Superior 42.0 23.0 21.4 13.6

Voto para alcalde
Ninguno 3.3 6.7 33.3 56.7
FMLN 46.4 18.6 23.4 11.6
ARENA 49.4 20.9 20.0 9.7
PDC-AP-PSD-MR 32.9 24.7 23.3 19.2
Otros partidos 26.6 18.8 23.4 31.3
No responde 40.8 21.4 23.2 14.5

Voto para diputado
Ninguno 13.0 4.3 26.1 56.5
FMLN 50.5 16.2 23.1 10.2
ARENA 53.8 19.9 17.8 8.5
CDU 35.0 23.9 25.3 15.8
Fuerza Cristiana 20.6 20.6 30.9 27.9
PDC 22.4 28.6 32.7 16.3
Otros partidos 39.3 25.6 18.8 16.2
No responde 41.0 21.4 23.1 14.5

P3. ¿Esta campaña electoral le ha interesado mucho, algo, poco o nada?
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6 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
Entrevistados que tuvieron problemas para encontrarse en el 

listado electoral según variables 
____________________ (En porcentajes)____________________

PROBLEMAS PARA ENCONTRARSE EN EL LISTADO ELECTORAL
VARIABLES No se encontró Sí se encontró

TO DO S % 86.1 13.9
N 3G65 496

Sexo
Masculino B4.9 15.1
Femenino B7.4 12.6

Edad
1B a 25 años B6.1 13.9
26 a 40 años B6.2 13.B
41 a 55 años B4.B 15.2
56 años y más B7.B 12.2

Nivel de estudios
Ninguno B4.3 15.7
Primaria B3.1 16.9
Plan básico B1.9 1B.1
Bachillerato B7.0 13.0
Superior B7.4 12.6

Voto para alcalde
Ninguno B3.3 16.7
FMLN B5.B 14.2
ARENA BB.3 11.7
PDC-AP-PSD-MR B3.1 16.9
Otros partidos B4.6 15.4
No responde B4.6 15.4

Voto para diputado
Ninguno 73.9 26.1
FMLN B6.5 13.5
ARENA BB.7 11.3
CDU B6.4 13.6
Fuerza Cristiana 76.B 23.2
PDC B5.7 14.3
Otros partidos B5.3 14.7
No responde B4.1 15.9

P4. Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor  
cuáles le afectaron a usted: ¿No se encontró en el listado electoral?
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Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador 7

Cuadro
Entrevistados que tuvieron con el transporte 

según variables 
_____________(En porcentajes)_____________

DIFICULTADES CON EL TRANSPORTE
VARIABLES No tuvo problema Sí tuvo problema

TO DO S % 87.5 12.5
N 3116 445

Sexo
Masculino 86.4 13.6
Femenino 88.8 11.2

Edad
18 a 25 años 85.6 14.4
26 a 40 años 87.6 12.4
41 a 55 años 88.5 11.5
56 años y más 87.0 13.0

Nivel de estudios
Ninguno 71.1 28.9
Primaria 80.5 1 9.5
Plan básico 81.3 18.7
Bachillerato 85.5 14.5
Superior 92.1 7.9

Voto para alcalde
Ninguno 83.3 16.7
FMLN 86.9 13.1
ARENA 90.9 9.1
PDC-AP-PSD-MR 76.1 23.9
Otros partidos 86.2 13.8
No responde 86.4 13.6

Voto para diputado
Ninguno 78.3 21.7
FMLN 84.9 15.1
ARENA 90.2 9.8
CDU 92.9 7.1
Fuerza Cristiana 82.6 17.4
PDC 85.7 14.3
Otros partidos 86.2 13.8
No responde 86.3 13.7

P5. Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor  
cuáles le afectaron a usted: ¿Tuvo dificultades con el transporte?

Informe del IUDOP



8 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
Entrevistados que por falta de orientación acudieron 

a lugares de votación equivocados según variables 
________________ (En porcentajes)________________

POR FALTA DE ORIENTACION ACUDIERON 
A LUGAR DE VOTACIÓN EQUIVOCADO

VARIABLES No tuvo falta de orientación Sí tuvo falta de orientación

TO DO S % 89.6 10.4
N 3191 369

Sexo
Masculino 88.2 11.8
Femenino 91.2 8.8

Edad
18 a 25 años 91.1 8.9
26 a 40 años 89.2 10.8
41 a 55 años 89.0 11.0
56 años y más 90.5 9.5

Nivel de estudios
Ninguno 84.3 15.7
Primaria 87.6 12.4
Plan básico 86.5 13.5
Bachillerato 89.5 10.5
Superior 91.1 8.9

Voto para alcalde
Ninguno 96.7 3.3
FMLN 89.2 10.8
ARENA 91.8 8.2
PDC-AP-PSD-MR 84.5 15.5
Otros partidos 84.6 15.4
No responde 88.8 11.2

Voto para diputado
Ninguno 91.3 8.7
FMLN 88.7 11.3
ARENA 92.7 7.3
CDU 90.7 9.3
Fuerza Cristiana 82.6 17.4
PDC 93.9 6.1
Otros partidos 88.8 11.2
No responde 88.1 11.9

P6. Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor  
cuáles le afectaron a usted: ¿Le fa ltó  orientación y  fu e  a un lugar donde no le tocaba votar?

Informe del IUDOP



Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador 9

Cuadro
Entrevistados que tuvieron problemas con el nombre 

que aparecía en los listados electorales según variables 
_________________ (En porcentajes)_________________

PROBLEMAS CON EL NOMBRE 
QUE APARECÍA EN LOS LISTADOS

VARIABLES No tuvo dificultad Sí tuvo dificultad

TO DO S % 96.1 3.9
N 3424 138

Sexo
Masculino 96.2 3.8
Femenino 96.1 3.9

Edad
18 a 25 años 96.8 3.2
26 a 40 años 96.6 3.4
41 a 55 años 96.1 3.9
56 años y más 94.9 5.1

Nivel de estudios
Ninguno 91.6 8.4
Primaria 93.1 6.9
Plan básico 96.4 3.6
Bachillerato 95.7 4.3
Superior 97.2 2.8

Voto para alcalde
Ninguno 96.7 3.3
FMLN 96.4 3.6
ARENA 96.7 3.3
PDC-AP-PSD-MR 91.7 8.3
Otros partidos 92.3 7.7
No responde 95.5 4.5

Voto para diputado
Ninguno 95.7 4.3
FMLN 96.5 3.5
ARENA 96.7 3.3
CDU 95.8 4.2
Fuerza Cristiana 98.6 1.4
PDC 93.6 6.1
Otros partidos 94.9 5.1
No responde 95.3 4.7

P7. Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor  
cuáles le afectaron a usted: ¿Tuvo dificultades con el nombre que aparece en los listados?
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10 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
Entrevistados que observaron personas haciendo propaganda 

o influyendo en los votantes según variables 
____________________ (En porcentajes)____________________

OBSERVARON PERSONAS HACIENDO PROPAGANDA
VARIABLES No observaron Sí observaron

TO DO S % 85.3 14.7
N 3035 523

Sexo
Masculino B2.B 17.2
Femenino BB.1 11.9

Edad
18 a 25 años B3.1 16.9
26 a 40 años B4.3 1S.7
41 a 55 años B6.1 13.9
56 años y más B7.4 12.6

Nivel de estudios
Ninguno B9.2 10.B
Primaria 90.2 9.B
Plan básico 90.1 9.9
Bachillerato B7.S 12.S
Superior B2.0 1B.0

Voto para alcalde
Ninguno 90.0 10.0
FMLN B0.7 19.3
ARENA 90.2 9.B
PDC-AP-PSD-MR B1.9 1B.1
Otros partidos B0.0 20.0
No responde 90.7 9.3

Voto para diputado
Ninguno 91.3 B.7
FMLN 79.3 20.7
ARENA 90.S 9.S
CDU BS.4 14.6
Fuerza Cristiana B1.2 1B.B
PDC 9S.9 4.1
Otros partidos B0.3 19.7
No responde 90.B 9.2

P8. Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor  
cuáles le afectaron a usted: ¿Observó personas haciendo propaganda o influyendo en los votantes?
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Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador 11

Cuadro
Entrevistados que se encontraron que otra persona había 

votado en su lugar según variables 
__________________ (En porcentajes)__________________

VARIABLES
ENCONTRARON QUE OTRA PERSONA HABIA VOTADO EN SU LUGAR

No encontraron Si encontraron

TO DO S % 99.7 0.3
N 3552 9

Sexo
Masculino 99.7 0.3
Femenino 99.8 0.2

Edad
18 a 25 años 99.5 0.5
26 a 40 años 99.7 0.3
41 a 55 años 99.9 0.1
56 años y más 99.7 0.3

N ivel de estudios
Ninguno 100.0 0.0
Primaria 99.8 0.2
Plan básico 99.7 0.3
Bachillerato 99.8 0.2
Superior 99.7 0.3

Voto para alcalde
Ninguno 100.0 0.0
FMLN 99.8 0.2
ARENA 99.8 0.2
PDC-AP-PSD-MR 100.0 0.0
Otros partidos 100.0 0.0
No responde 99.5 0.5

Voto para diputado
Ninguno 100.0 0.0
FMLN 99.8 0.2
ARENA 99.7 0.3
CDU 100.0 0.0
Fuerza Cristiana 100.0 0.0
PDC 100.0 0.0
Otros partidos 100.0 0.0
No responde 99.5 0.5

P9.Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor  
¿cuáles le afectaron a usted?: ¿Quiso votar y  ya  lo había hecho otro en su lugar?
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12 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
Entrevistados que reportaron otro problema en 

el centro de votación según variables 
______________ (En porcentajes)______________

ENCONTRARON OTRO TIPO DE PROBLEMAS
VARIABLES No tuvo otro problema Si tuvo otro problema

TODOS % 89.3 10.7
N 3174 382

Sexo
Masculino 88.1 11.9
Femenino 90.6 9.4

Edad
18 a 25 años 91.6 8.4
26 a 40 años 90.0 10.0
41 a 55 años 86.4 13.6
56 años y más 91.0 9.0

Nivel de estudios
Ninguno 90.4 9.6
Primaria 92.9 7.1
Plan básico 92.0 8.0
Bachillerato 89.0 11.0
Superior 87.9 12.1

Voto para alcalde
Ninguno 89.7 10.3
FMLN 88.1 11.9
ARENA 91.0 9.0
PDC-AP-PSD-MR 91.5 8.5
Otros partidos 87.7 12.3
No responde 89.8 10.2

Voto para diputado
Ninguno 91.3 8.7
FMLN 88.1 11.9
ARENA 91.5 8.5
CDU 88.8 11.2
Fuerza Cristiana 84.1 15.9
PDC 93.9 6.1
Otros partidos 84.5 15.5
No responde 90.3 9.7

P10.Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, dígame por favor 
¿cuáles le afectaron a usted?: ¿Otrosproblemas?.
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Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador 13

Cuadro
Opinión del entrevistado sobre la situación del país después 

de las elecciones según variables 
___________________ (En porcentajes)___________________

VARIABLES
OPINION No

sabeVa a mejorar Seguirá igual Va a empeorar

TO DO S % 48.3 25.8 4.0 21.9
N 1721 919 141 782

Sexo
Masculino 46.9 28.4 5.1 19.6
Femenino 49.9 22.9 2.7 24.5

Edad
18 a 25 años 49.4 32.1 2.3 16.2
26 a 40 años 49.3 28.1 3.7 18.9
41 a 55 años 47.1 25.2 4.4 23.3
56 años y más 47.7 18.2 4.7 29.5

Nivel de estudios
Ninguno 34.9 10.8 10.8 43.4
Primaria 49.4 15.8 3.7 31.1
Plan básico 51.0 21.2 4.1 23.6
Bachillerato 50.1 25.0 4.4 20.6
Superior 47.3 30.2 3.5 19.1

Voto para alcalde
Ninguno 6.7 56.7 20.0 16.7
FMLN 49.9 23.7 3.8 22.7
ARENA 52.4 27.7 2.0 17.8
PDC-AP-PSD-MR 38.4 26.0 11.0 24.7
Otros partidos 35.4 26.2 15.4 23.1
No responde 43.8 27.2 4.2 24.8

Voto para diputado
Ninguno 4.3 65.2 17.4 13.0
FMLN 50.7 21.2 4.1 24.0
ARENA 56.1 24.5 1.9 17.5
CDU 43.7 32.0 3.6 20.8
Fuerza Cristiana 39.1 31.9 10.1 18.8
PDC 44.9 40.8 0.0 14.3
Otros partidos 44.4 29.1 9.4 17.1
No responde 44.0 26.6 4.3 25.1

P 11 .Despues del proceso electoral, ¿cree ud. que la situación general del país va a mejorar, va empeorar o va a 
seguir igual que antes?
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14 Encuesta de salida de las elecciones del 16 de marzo de 2003, San Salvador

Cuadro
¿Cuándo decidió usted por cuál partido votar?

según variables 
_____________ (En porcentajes)_____________

VARIABLES

RESPUESTAS

Hoy día
La semana 

pasada
El mes 
pasado

Antes de la 
campaña

Otras
respuestas

TO DO S % 8.6 5.4 7.6 61.1 17.2
N 307 192 272 2177 614

Sexo
Masculino 8.3 5.3 7.4 62.5 16.6
Femenino 9.0 5.5 7.9 59.6 17.9

Edad
18 a 25 años 9.8 7.1 13.0 55.4 14.8
26 a 40 años 8.8 5.7 8.0 60.3 17.2
41 a 55 años 8.7 5.1 6.4 63.0 16.8
56 años y más 7.5 4.3 5.4 63.3 19.5

Nivel de estudios
Ninguno 14.5 6.0 1.2 65.1 13.3
Primaria 11.0 4.1 5.5 61.1 18.3
Plan básico 14.5 7.5 6.2 53.6 18.1
Bachillerato 8.4 5.6 6.6 58.8 20.6
Superior 6.6 5.1 9.2 63.5 15.5

Voto para alcalde
Ninguno 20.0 16.7 3.3 40.0 20.0
FMLN 5.0 4.0 6.9 65.4 18.8
ARENA 8.4 5.3 8.3 62.1 15.9
PDC-AP-PSD-MR 17.8 6.8 9.6 47.9 17.8
Otros partidos 24.6 15.4 12.3 38.5 9.2
No responde 14.4 7.1 8.2 54.4 15.8

Voto para diputado
Ninguno 21.7 8.7 0.0 39.1 30.4
FMLN 4.7 2.5 3.9 68.3 20.5
ARENA 4.9 3.4 5.5 69.1 17.1
CDU 9.0 9.3 15.2 53.5 13.0
Fuerza Cristiana 23.2 14.5 17.4 30.4 14.5
PDC 32.7 2.0 4.1 44.9 16.3
Otros partidos 12.8 12.8 14.5 48.7 11.1
No responde 14.1 7.0 8.4 54.5 16.0

P12.
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Cuadro
¿Su voto para alcalde en esta ocasión fue por el mismo partido que en las 

elecciones del 2000? según variables 
__________________________ (En porcentajes)__________________________

RESPUESTAS
VARIABLES No Sí Primera

TO DO S %
N

Sexo
Masculino
Femenino

Edad
18 a 25 años 
26 a 40 años 
41 a 55 años 
56 años y más

Nivel de estudios
Ninguno 
Primaria 
Plan básico 
Bachillerato 
Superior

Voto para alcalde
Ninguno
FMLN
ARENA
PDC-AP-PSD-MR 
Otros partidos 
No responde

Voto para diputado
Ninguno
FMLN
ARENA
CDU
Fuerza Cristiana 
PDC
Otros partidos 
No responde

Pl3.
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Cuadro 
según variables

____________________________________________ (En porcentajes)__________________________________________
RESPUESTAS

La semana El mes Antes de la Otras
VARIABLES Hoy día pasada pasado campaña respuestas

TO DO S %
N

Sexo
Masculino
Femenino

Edad
18 a 25 años 
26 a 40 años 
41 a 55 años 
56 años y más

Nivel de estudios
Ninguno 
Primaria 
Plan básico 
Bachillerato 
Superior

Voto para alcalde
Ninguno
FMLN
ARENA
PDC-AP-PSD-MR 
Otros partidos 
No responde

Voto para diputado
Ninguno
FMLN
ARENA
CDU
Fuerza Cristiana 
PDC
Otros partidos 
No responde

Pl2.
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Cuadro
Partido por el que el entrevistado votó según variables 

(En porcentajes)
EVALUACION No

VARIABLES sabe

TO DO S %
N

Zona del país
Occidental
Central
Metropolitana
Paracentral
Oriental

Estrato
Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

Sexo
Masculino
Femenino

Edad
18 a 25 años 
26 a 40 años 
41 a 55 años 
56 años y más

Nivel de estudios
Ninguno 
Primaria 
Plan básico 
Bachillerato 
Superior

Religión
Ninguna 
Católica 
Evangélica 
Otras religiones

Partido de preferencia
Ninguno
ARENA
FMLN
PCN
PDC
Otros partidos 
No sabe/voto secreto

P27.
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FICHA TECNICA

Institución responsable:
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA).

Encuestas válidas:
3.563

Muestreo:
Por conglomerados según centro de votación, aleatorio en la elección de 

las personas que se retiraban del centro de votación en distintas franjas horarias.
Los centros de votación incluidos en la muestra fueron: Feria Internacional, Centro 

Escolar “José Simeón Cañas”, INCO, Gimnasio Nacional, INFRAMEN,
Escuela Brasil, Instituto Albert Camus, Tercer Ciclo Morazán, Instituto Nacional 

Técnico Industrial (INTI), INDES, y el Centro Escolar Dr. Humberto Romero Alvergue. 
El error muestral nacional estimado es de ±1.6

Forma de realización:
Entrevista personal en el centro de votación

Fecha de realización:
16 de marzo de 2003

Dirección general:
Licda. Rubí Arana
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